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COMUNE DI BERNEZZO  
PROVINCIA DI CUNEO 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
COPIA   

 

N. 025/2004 
 
 
OGGETTO: “NOMINA COMMISSIONE COMUNALE ADDETTA ALLA V IABILITA’ E 

TRASPORTI URBANI – LAVORI PUBBLICI, PROBLEMI AGRICOL I ED 
ECOLOGICI”.  

 
 
 
 L’anno duemilaquattro addì VENTINOVE del mese di LUGLIO alle ore 20.45 nella solita 
sala delle adunanze, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale; 
 
 
 
All’appello risultano 
 

 
Carica rivestita 

 
Presente 

 
Assente 

CHESTA Elio Sindaco X  
PELLEGRINO Aurelio Consigliere X  
ELIOTROPIO Osvaldo “ X  
BORSOTTO Fabio “ X  
DISTORT Angelo “ X  
TOSELLO Emiliano “ X  
VIETTO Cav. Giovanni “ X  
SERRA Ivo “ X  
GOLETTO Livio “ X  
CHESTA Elda “ X  
VIGNA Alessandro “ X  
ROMANO Giovanni “ X  
MUSSO Giovanni “ X  
ARMANDO Gianmarco “ X  
FACCHIN Flavia “ X  
VADO Raffaello “ X  
SPILLER Paolo “ X  
 
 
 Partecipa il Segretario Comunale Sig.ra VALACCO D.ssa Susanna, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 Il Sig. CHESTA Elio, nella sua qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



OGGETTO: “NOMINA COMMISSIONE COMUNALE ADDETTA ALLA V IABILITA’ E 
TRASPORTI URBANI – LAVORI PUBBLICI, PROBLEMI AGRICOL I ED 
ECOLOGICI”.  

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 
- Richiamata la propria delibera n. 10 dell’08.06.1995 e relativa all’approvazione del 
“Regolamento per la composizione, la nomina ed il funzionamento delle Commissioni Consiliari 
permanenti”; 
 
- Dato atto che gli artt. 3 e 4 del suddetto Regolamento così recitano: 
 

“Art. 3: Ciascun Gruppo Consiliare delega i propri rappresentanti in seno ad ogni 
Commissione che sarà composta da un numero di cinque Consiglieri, di cui tre di 
maggioranza e due di minoranza”, 

“Art. 4: Le Commissioni sono costituite, una volta fatte le designazioni, con provvedimento 
del Consiglio Comunale”; 

 
- Ritenuto opportuno provvedere alla costituzione di una “Commissione Comunale addetta 
Viabilità e Trasporti Urbani – Lavori Pubblici, Problemi Agricoli ed Ecologia”, composta di n. 
cinque Consiglieri Comunali, di cui tre di maggioranza e due di minoranza; 
 
- Sentito il capogruppo di maggioranza, Sig. TOSELLO Emiliano, che propone la nomina nella 
Commissione suddetta, dei seguenti Consiglieri: VIETTO Giovanni – SERRA Ivo – GOLETTO 
Livio; 
 
- Sentito il capogruppo di minoranza, Sig. MUSSO Giovanni Franco, che propone la nomina dei 
seguenti Consiglieri: VADO Raffaello – FACCHIN Flavia; 
 
- Ritenuto che devesi procedere alla votazione mediante l’assenso o il dissenso alla totalità delle 
proposte indicate dalla maggioranza e dalla minoranza espresso per alzata di mano, ai sensi dell’art. 
8 del Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
- Preso atto del parere tecnico favorevole espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 49 del 
T.U.E.L. 267/2000; 
 
- Messi ai voti tali nominativi con il seguente risultato proclamato dal Presidente: 

 
Presenti e votanti n. 17 – Astenuti zero – Voti favorevoli n. 17 – voti contrari zero; 

 
Hanno ottenuto voti: 
 
- Sig. VIETTO Giovanni  voti n. 17 
- Sig. SERRA Ivo   voti n. 17 
- Sig. GOLETTO Livio   voti n. 17 
- Sig. VADO Raffaello   voti n. 17 
- Sig.ra FACCHIN Flavia  voti n. 17 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
Di nominare, in qualità di membri della Commissione addetta alla viabilita’ e trasporti urbani 
– lavori pubblici, problemi agricoli ed ecologici, i seguenti Consiglieri Comunali: 
 

- Sig. VIETTO Giovanni  maggioranza 
- Sig. SERRA Ivo   maggioranza 
- Sig. GOLETTO Livio   maggioranza 
- Sig. VADO Raffaello   minoranza 
- Sig.ra FACCHIN Flavia  minoranza 

 
La Commissione suddetta resta in carica fino all’elezione del nuovo Consiglio Comunale; 
 
Al termine delle votazioni il Consigliere di minoranza Sig. MUSSO Giovanni Franco propone al 
Consiglio Comunale di esaminare la possibilità di istituire una Commissione Urbanistica per 
studiare la crescita del territorio ed effettuare un controllo più approfondito sotto il profilo 
urbanistico. Il Consigliere Vado Raffaello asserisce che la proposta ha un certo valore in quanto la 
Commissione urbanistica potrebbe intervenire per seguire con più attenzione la sviluppo del 
territorio, soprattutto nell’area artigianale e/o industriale. 
Secondo l’opinione del Sindaco sarebbe opportuno affrontare i problemi in Consiglio Comunale. 
Ora che è in dirittura d’arrivo il Piano Regolatore sarà difficile discostarsi dalle prescrizioni che 
il Piano detterà sul territorio. 
Secondo Musso la Commissione Urbanistica potrebbe dare un valore aggiunto. Si potrebbe 
costituire un gruppo di studio per valutarne la composizione e la necessità di una sua costituzione 
nel Comune di Bernezzo. 
Il Vice Sindaco Pellegrino Aurelio ricorda che già nella precedente amministrazione al minoranza  
aveva proposto una commissione urbanistica, ma l’allora maggioranza non aveva accettato la 
proposta. Il Consigliere Vado sottolinea che dal prossimo autunno entreranno in vigore delle 
normative molto pesanti (Legge Urbanistica ad esempio) che richiederanno competenza, 
attenzione e rispetto e pertanto una Commissione Urbanistica sarà molto importante. 
 
A Conclusione della discussione il Sindaco assicura il Consiglio che esaminerà la proposta 
all’interno della Giunta Comunale e ne riferirà al Consiglio stesso. 
 
 
 
Successivamente, vista l’urgenza, il Consiglio Comunale con voti espressi per alzata di mano, 
dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del 
T.U.E.L. n. 267/2000. 
 
 
 


